

赴江口鸟洲观鸟，浪漫！

首批2000余只冬候鸟已准点飞抵，11月、12月为观鸟的黄金季



白鹭集群在河滩上起起落落

展翅引颈眺望的小白鹭

■文/本报记者 胡亚华
图/通讯员 陈俊

本报讯 寒雨三两段，秋意几多凉，随着天气渐次寒凉，对气候变化分外敏感的候鸟加快了南迁的步伐。10月30日下午，衡南江口鸟洲自然保护区管理所监测到首批飞抵的候鸟“先头部队”斑嘴鸭的出现。今年的冬候鸟准点抵达，初步统计，首批驾临的冬候鸟已达2000余只。

站在波光粼粼的耒水河边，望着水面上起起落落的小白鹭和斑嘴鸭，衡南江口鸟洲自然保护区管理所陈俊介绍说，首批抵达的种群是斑嘴鸭，数量大约有500只，紧接着，还有200多只鸬鹚集群南迁而至，此外，灰头麦鸡、苍鹭及丝光椋鸟等已陆续飞抵江口，而每年备受关注的“网红”豆雁、琵鹭暂未现身。今年整体的气候环境对候鸟来说较为适宜，没有出现涨水淹没河滩栖息地等情况。依

据往年的迁徙情况，陈俊推测，冬候鸟“大部队”将于本月中下旬陆续飞抵，迁飞的高峰期将持续到月底。

“这些冬候鸟主要来自我国东北地区，通常每年10月中旬到11月下旬，是冬候鸟南迁飞抵江口鸟洲较为集中的时段。”陈俊告诉记者，今年江口鸟洲的观鸟点位较往年增加了4处，主要分布在耒水河两岸，距离鹭鸟集群栖息觅食的河滩约500米之内，11月、12月均为观鸟的黄金季，市民不妨趁着晴好天气，赴江口与美丽候鸟来一场浪漫约会。

衡阳首个“个人大病求助公益服务站”成立

将为罹患大病且存在医疗资金难题的患者及家庭提供救助

■本报记者 王翟 通讯员 蔡斌

本报讯 10月31日，南华大学附属第二医院举行与爱心筹合作签约暨个人大病求助公益服务站启动仪式。据悉，服务站设置在医院门诊大厅。

南华大学附属第二医院与爱心筹平台携手共建衡阳首个“个人大病求助公益服务站”，旨在为衡阳乃至湖南地区罹患大病且存在医疗资

金难题的患者及家庭提供专业的平台对接咨询及指导，畅通救助渠道，让更多因病致贫、因病返贫的大病患者及家庭拥有面对疾病的的力量和勇气。

根据签约合作内容，爱心筹平台可为在南华大学附属第二医院就医的大病贫困患者提供个人大病求助（爱心筹）绿色通道计划，指导患者或发起人通过爱心筹平台

发起个人大病求助项目，筹集医疗费用；链接各方慈善力量共同合力，在该院就医的大病患者提供更良好的慈善资源与对接渠道；将一道在志愿服务活动、爱心书屋建设、爱心厨房打造等方面共同努力，充分利用“拯救光头小天使”“大病女性关爱”“重症患者生死救援”等多个爱心配捐项目，救助贫困家庭和有医疗需求的群体，推进精准扶贫。



图片新闻

10月31日，高新区华兴街道香江社区“社区讲堂”开讲，活动邀请我市身边好人、道德模范代表以及“衡阳群众”宣讲专家，演讲者结合自身经历讲述典型事迹和创文创卫知识，让现场30余名居民受益匪浅。图为现场居民齐读“衡阳群众”倡议书。
王翟 摄



非法改装噪声扰民拆除！

交警特勤大队全力冲刺“双创”迎检

■本报记者 姚永军 通讯员 凌空 戴乐

本报讯 为全面做好“创卫”“创文”迎检工作，特勤大队针对违停、噪声扰民等突出问题，凝心聚力，迅速行动，以秋风扫落叶之势强化整改，全力冲刺“双创”迎检工作。

一辆无牌，标识“绿化”工程车借口工作原因，无视巡逻民警口头提醒劝阻，多次占道违停在长丰大道永和路口附近。10月28日11时许，大队二中队民警巡逻经过时，又看见该车违停在路口附近，巡逻民警毫不犹豫立即拖走，暂扣至停车场。

10月29日，三中队民警在长丰大道解放路口巡逻时，听到一阵刺耳的汽车轰鸣，发现一台悬挂湘D33xxx的黄色奥迪小车疑似非法加装排气管。巡逻民警果断将该车拦下，经查非法改装违法行为属实，当即责令车主拆除非法改装尾气管，并对其开具《道路安全违法行为通知书》。据悉，10月份以来，特勤大队已查获该类违法车辆20余台，有力地打击了噪声扰民违法行为。

10月29日，三中队民警在西二环巡逻时，一台悬挂湘D26xxx黑色丰田小车逆向停放，车主不在现场，带队民警通过查询得知，该车违法行为154条，逾期未年检，牌证公告作废，当即对该车拖移至停车场，收缴车牌，通知当事人到大队接受处罚。

争创全国文明城市

车辆乱停乱放？联合整治来了

时间为10月30日至11月5日

■本报记者 陈程

本报讯 10月31日上午，市城市管理综合执法局联合市公安局交警支队召开“创文、创卫”车辆乱停乱放联合整治推进会，重点整治城区道路车辆乱停乱放现象，解决“停车难”问题。

此次专项整治行动时间为10月30日至11月5日，重点整治城区道路（含人行道）上机动车和非机动车（含电动自行车）乱停乱放现象，包括机动车随意停车、不按规定逆向停车、“僵尸车”、沿街铺面业主故意侵占道路、不按指定区域停车、客运车辆在站点外随意停车上下客、电动自行车非法占道停放等违法行为。

会议要求，各单位务必高度重视本次联合整治行动，要责任上肩，加强动态巡逻管控，对违法停车影响交通的要坚决予以强制拖离；要建立联勤机制，确保联合整治快速见效；要明确专人，对城区道路违法停车进行检查督导，并对存在的问题及时反馈，确保整治信息及时准确。